3.2.6. OcHoBHI eseMeHTapHi PYHKIIiT

I. Jhinidinoro naswBacthest (GyHKINSA BULY ¥ = ax + b, ne a, beR.

BaactusocTi
X Y IMapuicts | Monorton- | Ilepioguu- I'padik
HiCTb HiCTb
(—00;+00) | (=00;+00) [Barambroro |a>0 — 3poc-|Hemepioany- “y

Buny (Hi map-|Taioya; Ha pu a= 0,
Ha, Hi Hemnap-|a<0 — cnaza-|la=0 — mnepio-
na), a#0; Ha; JuuHa 3 Oyb- >
ko a=0 —|a=0 — crama|gkum  nepi- o
napHa 0I0M [Ipsama sinig

II. Oynxuia y = 2% ge a — Oyap-gKa AilicHa cTajsa, Ha3UBAETHCS
cmeneneesoro.

Hagenemo BractuBoCTi cremereBoi hyHKIII, SKi 3am€KaTh B TIOKa3-
HUKA .

120 =1, x=0. 4 (x”)b=x“b.

2. x40 = x2*0,
3.xtab =0 5. ()" = xy".
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dynxuicero.
BmactuBocTi
X Y |Ilapuicte | Momnorton- | Ilepioany- I'padix
HiCTh HiCTh
(—o0;+00)| (—o0;0) |3arambho-|Akmo a>1 —|Henepio- y
TO BHUIJIS-|3pO-CTatoya Ha |JIMYHA : a>1
ny (ui map-| (—o0;40);
Ha, Hi He- <a<1 —
napHa) Ao 0=a 0<a<1 >
p crazanya Ha »
(—0;+) *

OcHosHi dopmymr:
1.4 =1, a=#0.

2. da) = a .
.a:a =av.

4. (ax )y = av.
5. (ab)* = a'D~.

IV. ®Oynknia y = log, x, axmo a > 0, a# 1, nasusaerscsa nozapudg-
Miunoto ynxuiero. Jlorapudmiuna ta MOKA3HUKOBI (PYHKIIIST B3aEMO

obepHeHi.
X Y IMapuicte | Monotonnicts | Ilepioany- I'padix
HiCTb
(0;+00)| (—o0;+00) |3aramsuoro |fkmo a>1 —|Hemnepio- a1
BuUrAAy (Hi|3pocTaioua Ha|AnmdHa y T \/
napHa, Hi| (0;+00) ; AKIIO
HemapHa) [)<qg<{ — cma- 1 >
X

JAarda Ha
(0;+00)

P~

OchosHi dopmyu:

1.log1=0,a>0, a=1.

2. log (xy) = logx +
3. loga = 1.

log y.
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V. Oyukiii y = sin x, y = cos &, ¥y = tg X, y = ctg X HA3UBAIOTHCS

mpuzoHOMeMPUUHUMU.

DyHK- X Y Ilapuicts| MoHOTOHHICTH Iepioany-
Iist HiCTb
y=sinx |(—o0;+c0) [-1;1] |Hemnapna |3pocratoua Ha ITepiopnuna

ps T T=2rn;
Z 4 2rm; 0; —];cnagna Ha _
[ 2 [ 2 ] Trnin 27[
3
3l+2,m] £+ 22m; 2%+ 27m)]
2 2
y=cos x| (—0;+0) [-1;1] |Illapma |3pocraioua Ha [lepionnuna
|-7+27xn;27zn];, |T= 2zn;
criajiHa Ha Thin=27
[27zn;7m+27n ]
y=tgx T (—o0;+00 ) Hemapna |3pocratoua Ilepiogmana
(——=+27m; T— .
9 m;
V4 Tmin: T
~+27n)
y=ctgx|(zn; r+an) |(—o;+o)Hemapua |Crnagna Ilepiopnyna
T=nn;
]‘min: T
I'padiku
Y Y
1
DN :
A\ a2l o] w4 n!{' 7ﬂﬁ 0 ”/QK '
1 —1
Yy =sin x Y = COS X
Y4 yA
) R vy R Ry gy P = ") 7 TR
y=tgx y=ctgx
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OcHoBHi (hopmy:

1.

2.
3.

tg(xty) =

.sin x + sin y = 2 sin

sin® x + cos®> x = 1.

1
; 1 +ctgx = — ; tg x ctg x = 1.
cos’x’ 8 sin“x’ & 8
sin 2x = 2sin x cos x;
cos 2x = cos?> x — sin? x = 2cos? x — 1 = 1-2sin%x;

1+tg> =

1-tg”x
. 1—cos2x ) 1+cos2x
.sinx = T; cos’x = T

.sin 3x = 3sin x — 4sin® x;  cos 3x = 4cos® x — 3cos x;

_ 3tgx—tg’ x

@3
8T g«

.sin(xty) = sin x cos y+cos y sin x;

cos(x+y) = cos x cos yF sin X sin y.

tgxttgy
1Ftgxtgy

1
.sin x cos y = ) [sin(x + y) + sin(x — y)];

cos x cos y = [cos(x + y) + cos(x — y)];

2
o 1
sin x sin y = 5 [cos(x — y) — cos(x + y)].

Xty x-y
2 2’

X-y x+y

sin x — sin y = 2sin
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xX+y x-y

cos x + cos y = 2cos cos 5 :
COSJC*COSg:*ZSinx—F sinx;y;
in(x +
tgrttgy = SDEEY)
COSXCOSY
2tg 1-tg? >
1O.sinx=—2x; cosx=—2;
1+tg? = 1+tg? =
8 9 8 9
2tg 1—tg? ¥
tgx = —2; ctgx = 2 .
1—tg2 Y 2tg ¥
2 2
11. sin(ziaj= cosa ; cos(ziaj= Fsing;
2 2
51n(7ria) = Fsina; cos(ﬂia)= —cosa
12. tg(%ia]— Fctga; tg(ﬂia) = ftga;
V4
ctg(EiaJ— Ftgo; ctg(ﬁia): tctgo.

VI. Oyuxiiii y = arcsin x, y = arccos &, y = arctg x, y = arcctg x
Ha3UBAIOThCS 0OepHeHUMU mpuzoHomempunumu Qynxyismu. Bonu e
obepHeHUMU 10 QYHKINH y = sin x, y = cos &, y = tg &, y = ctg x.
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Dyukuis X Y ITapuicts  |MonoTtonuicTs|IlepiognunicTs
y =arcsinx |[—1; 1] [_%-l Hemapna 3pocratoua |Henepiognuna
)
y =arccos x |[—1; 1] [0; 77 ] Ani napHa, Cnazna  |Henepioanuna
aHi HermapHa
y =arctgx |(—o0;+00) [_%;% Hemapna 3pocraioya |Hemepiognuana
y = arcctg x | (—o0;+00) [[0; 7] Ani mapHa, Cnannaa Henepiognuna
aHi HermapHa
OcHoBHi dopmy:
. . Vi
1. arcsine = —arcsin(—«a ) = ——-arccosa = arctg .
2 1-a’

T .
2. arccos = 7w — arccos(—a ) = 5 arcsin ¢ = arcctg

V4
3. arctga = —arctg(—a ) = 5 arcctg o = arcsin

Vs
4. arcctga = 7 — arcctg(—a ) = 5 arctga = arccos

z
i

Yy = arcsin x

I'padixu

AY

- T
z
.\%;

-1l 0 T X

Y = arccos x

y = arcctg x

1+a

1—052.

5

M"'\\O My =

y = arctg x

4

—
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Knenko B.IO., Toneup B.JI. «<Buwa mamemamuxa ¢ npuxnadax i sadanax»

—X X —-X X

+ j—
VII. Oyukiii ch x =%, sh x =% Ha3UBAIOThCS 2inepoo-

—x x —x

e e - e
JHUHUM KOCUHYCOM i cunycom, a pyHKiti th x =————
e +e

BIZILIOBITHO 2inepOoniunum mamnzencom i Komamzencom.
Jnsa rinep60JquHI/IX (PyHKIIITT CIIPaBIKYIOThCS CITiBBiTHOIITIEHHST:
1. ch®x — sh®x = 1.
2. sh 2x = 2sh x ch x.

3. thxcthx =1.
4. th x :sh_x‘
chx

Hasezmemo rpadikit TOJOBHUX TinepOoiYHIX (hYHKIL:

YA

.
.
.

11 A
\Z
1 X

[\CV R
A

2
y=shx
va vy A
1 / 5
0 : R 2
0 I A i
—1 0 R
a3 o2 o 23 ax
y=thx B B
)
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Po3zain III. Bcmyn 0o mamemamuuiozo ananisy

3.2.7. Enementaphi pyHKILii
I3 ocHOBHUIX esleMeHTAPHUX (DYHKIIIH PEINTY eleMeHTApHUX (DYHKITIi

JIiCTAIOTh:
1) 3a moromororo anreGpaidaHuX iif;

2) 106yn0B010 cKIaaHOI (CKIaaeHoi) (yHKIIIi.
DyHKI11il, sIKi JiCTAIOTh 3 OCHOBHUX eJIeMeHTapHIX (DYHKIIH 3a J10110-

MOTOIO CKiHUEHOI'O YHCJIa aJIre6pa'1'qHI/IX JIiTl i CKiHUeHOTOo umcia orepartii,
10 TOJISITAIOTh Y OOY/IOBI CKyIaHOT (hYHKII, HA3MBAIOTHCST €leMeHTap-

HUMU.

(xcosx)’

Craximo, y = 7+ V6" +5 — enementapHa (yHKILsL.
X+

Knacudgixayia ¢pynxuii

Enementapui dynkiii

AurreGpaiuni Tpancuennentni
bynkuii dynkIii

Partionasphi Ipparnionasnbhi
bynkii bynxii

JIpobosi

[ini panionanbhi
bynkuii
(MHOTOUJIEHN )

palioHaIbHi
bynkii

i = = ~-1 . -
Qynkuia y = P(x) = ax" +ax"' + .. +a; a,a, .., a€R Hasn
BAETHCSI MHO2041EHOM N-20 CHIENEHS.
Hanpuknan, y = ax* + ax + 67, a, a,€R.

n n—1
x)  a,x"+ax" +..+a
Oynkiis Yy = (%) =2 L - HA3UBACTBHCS OPO-
m m—1
Q,(x) byx"+bx"" +..+b,

0060-pauionanvioto Qynxuicro.
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DyHKIis, 10 CKIaAy Al HAJ apryMEHTOM SIKOi BXOAWTH Iist 1106y—
BaHHST KOPEHsI, HA3UBAETBCS iPPAUIOHATLHOI0 (PYHKUIEIOD.

3.2.8. Jlesiki HeenemeHTapHi (PYHKILiT

1. y = ] — abcomoTne 3Hauenns, abo Moxayb yncia (puc. 3.16).
2.y = [x] — uina yactuna yucnaa (puc. 3.17).
3.y = {x} — npobosa yactuna uncia (puc. 3.18).
1, x>0
4.y =sign x =11, x <0; — 3nak wucna (puc. 3.19).
0, x=0.
R A Y
Y
T2 —_—
- 1 —
> N
0 X -2 1 1 2 3 X
— 71
Puc. 3.16.
— — _2
Puc. 3.17.
YA
1

186



